

## 大冷门

梅西进球也“没戏”  
阿根廷1:2输沙特

新华社电 终场哨响,梅西落寞地走向球员通道。在他身后,沙特阿拉伯队的球员们尽情拥抱欢庆。一球领先的局面下,夺冠热门阿根廷队在这个北半球的冬天被沙特队5分钟内连进2球逆转。

阿根廷本拥有一个完美开局。第8分钟,阿根廷队获得前场任意球机会,就在所有人的目光都聚焦在准备罚球的梅西身上时,视频回放裁判突然提示有涉及点球的犯规。现场视频回放显示,沙特阿拉伯球员在禁区内防守阿根廷队帕雷德斯时有搂抱动作并致其倒地。主裁在观看视频回放录像后判罚点球。梅西将点球轻松射入,阿根廷1:0领先。

落后的沙特队没有慌乱并凭借严

格的战术纪律性和执行力,屡次让阿根廷队的锋线群陷入他们织就的越位陷阱。先是梅西第22分钟的单刀破门被边裁示意越位在先。此后,劳塔罗在第27分钟和34分钟的两次破门也因同样原因被吹罚无效。

下半场比赛风云突变。开场仅3分钟,沙特队两人在中场夹击梅西形成抢断后,马尔基直接长传,布赖坎停球过大,阴差阳错形成直塞,谢赫里在禁区内低射破门,沙特阿拉伯将比分扳平。

进球后的沙特队士气大振。仅5分钟后,达瓦萨里展示了高超的个人技术,他在阿根廷队禁区内闪转腾挪躲开两个人的防守后突施冷箭,皮球划出一条美妙的弧线飞进球门死角。

沙特队2:1将比分反超!

此后阿根廷人倾巢出动,力图“吃掉”这个赛前被认为是小组中最弱的对手。但在卢赛尔体育场众多球迷的助威声中,众志成城的沙特队越防越有信心,队员也展现了奋勇拼搏的无畏斗志。伤停补时阶段,沙特阿拉伯球员沙赫拉尼在防守中跃起解围时,头部与本方门将膝盖相撞被担架抬出场地,初步诊断为脑震荡。

8分钟的补时对于沙特人来说仿佛度过了几个世纪。终场哨音响起,世界排名第51位的沙特队战胜了排名第三的阿根廷队,也用一场“冷门”结束了阿根廷队此前的36场国际比赛不败纪录。 张逸飞

## 明日看点

## 斗牛军团能否重现南非荣光

晚报综合消息 北京时间24日零点,西班牙将迎战哥斯达黎加。近几届世界杯,西班牙成为冠军的有力竞争者。本届世界杯也不例外,目前西班牙队世界排名第7,是E组中排名最高的球队,目前他们虽不是超级夺冠大热门,但也有不少球迷喜爱这支球队,支持他们。

2022年卡塔尔世界杯西班牙与德国、日本、哥斯达黎加同处E组。

这支西班牙队伍与10年前相比,虽然同样球星云集,但明显星光

黯淡了许多。布斯克茨、托雷斯、莫拉塔、罗德里等已是这支斗牛士军团最大牌的球星,很难与之前普约尔、卡西利亚斯、哈维和伊涅斯塔等球星相提并论。也许只有等佩德里、加维等巴萨最新一代球星成长起来,西班牙才有机会再次成为世界足球顶级强队。

斗牛士军团自从从皇马和巴萨球员为主打造的国家队连续夺得2008年欧洲杯、2010年南非世界杯和2012年欧洲杯三届大赛之后,似乎透支了

未来。近10年来在连续4届大赛中没有取得任何突出的成绩,斗牛士军团似乎又变成了原来的“预选赛之王”。

现在的西班牙队已经是诸神的黄昏,德赫亚、阿尔巴、阿斯皮利奎塔、布斯克茨都已老去,也许是他们的最后一届世界杯赛,但不得不说,瘦死的骆驼比马大,依然还处于强队的行列。不过,本届西班牙小组赛对手没有一个好打的。西班牙的老将们将为球队贡献出自己的最后力量,也为球迷献上自己世界杯赛场的最后一舞。

## 妙语连珠

## “首场比赛拿到一分,不是世界末日”

“首场比赛拿到一分,不是世界末日。”

——在世界杯小组赛首轮与威尔士队的比赛中,美国队大部分时间保持领先,直到尾声阶段才被对手扳平。对此,美国队主帅伯尔哈特坦言,没能全取三分,队员们很失望。

“百分之一百万(确定是他)!他(贝尔)从没让我们失望过,这次也一样,关键在于贝尔!”

——当被问到当时是否准备让贝尔主罚点球时,威尔士队主帅佩吉给出了肯定的答案。当日,威尔士队也依靠这粒点球以1:1战平美国队,收获宝贵的一分。

“结束比赛的方式我不太满意,我们丢了两个球。”

——尽管英格兰队6:2大胜伊朗队,但英格兰队主帅索斯盖特对丢掉

的两个球依然耿耿于怀。

“登上世界杯的舞台是我儿时的梦想,但我从没想过梦想能够成真。即使在俱乐部,我都没参加过国际比赛。”

——在世界杯赛场完成国家队首秀的荷兰队门将诺珀特一战封神。在荷兰队2:0击败塞内加尔队的比赛中,他屡次救险,力保城门不失。

“队员们有些紧张,赛前我们去了海滩,喝了咖啡,但显然没有帮助他们缓解压力。”

——尽管荷兰队战胜塞内加尔队,取得“开门红”,但主教练范加尔并不满意球队的表现。看来,时隔八年重返世界杯舞台,“无冕之王”也紧张。

“在经历过所有之后,能够参加世界杯对我来说很特别,从重返球场的那一刻起,这就是我的第一目标。”

——丹麦球员埃里克森去年欧锦赛上与“死神”擦肩而过,经历手术后重回赛场,谈到22日即将到来的与突尼斯队的世界杯小组赛首战,他满怀期待。

“说实话,我们已经准备好10套庆祝进球的舞蹈了,进一粒球跳一种舞。当然,如果我们哪场比赛进球数超过10个,那就得创新了。”

——谈起即将开启的世界杯旅程,巴西队前锋拉菲尼亚显得信心满满。

“我用中国的老抽,日本的酱油里有一点酒精,带不进卡塔尔。我们在当地买了中国的老抽。”

——日本队内的“五朝元老”主厨西芳照这次来到卡塔尔,不仅在餐厅大堂架起铁板烧,现场烹饪食物,还用上了中国的调料。

卡塔尔世界杯  
157支旗杆通州造

晚报讯 22日晚,2022卡塔尔世界杯阿根廷与沙特阿拉伯的比赛踢得如火如荼,吸引了众多球迷的关注。球场外,157支旗杆庄严矗立,形成另一道美丽风景线。这些旗杆全部来自通州的企业,由位于通州区平潮镇的南通耀龙金属制造有限公司制造。

南通耀龙金属制造有限公司董事长陈步跃介绍,世界杯旗杆高15.25米,均按国际标准用铝合金制作而成。“与别的旗杆不同,世界杯旗杆每支都需要开一个一米长的槽口,用于安装喷雾装置,这对旗杆制造业来说非常困难。”陈步跃说,接到任务后,企业上下积极行动,攻克技术难题,最终采用激光切割机器人进行操作,同时解决槽口易变形等问题。仅用了十来天,南通耀龙就按时交付了组委会定制的157支旗杆。

除了此次世界杯,耀龙旗杆还曾亮相于北京两届奥运会、上海世博会、深圳大运会等大型活动。 记者黄艳鸣



11月21日,威尔士队球员加雷斯·贝尔(左)在比赛中与美国队球员齐默曼争顶头球。当日,在卡塔尔多哈艾哈迈德·本·阿里体育场进行的2022卡塔尔世界杯足球赛B组比赛中,美国队以1:1战平威尔士队。 新华社发

日本队主教练森保一:  
闯入八强的目标  
没有改变

据新华社多哈电 日本队将在23日迎来卡塔尔世界杯首战对战德国的比赛,主帅森保一22日在赛前新闻发布会上表示,受伤队员恢复良好,26人都可以上场。日本队的目标依然是闯入八强,改写历史。

由于日本队宣布大名单以来不断传出球员受伤的消息,外界对相关队员伤势恢复情况最为关注。对此,森保一表示,“受伤队员恢复良好,26人都可以参加这场比赛,并且练习状态不错。我们都非常期待这场比赛,将拼上我们的一切”。

关于如何看待德国这个对手,森保一说,以20世纪60年代执教日本国家队的克拉默为代表,德国为日本足球的发展做出了巨大贡献。日本足球以德国为榜样发展进步,也在逐步具备挑战世界劲旅的实力。

关于目标预期,森保一表示:“瞄准进入八强、改写历史的目标没有改变。”

谈及在前两天的比赛中亚洲球队卡塔尔队和伊朗队双双落败,森保一表示,比赛过程和结果都对日本队如何去打自己的比赛提供了思考。 杨汀 张泽伟